

2025年12月17日 星期三 编辑:闫鸿飞 校对:丰雁 美编:夏鹏

优质企业梯队规模持续壮大,综合实力稳步提升 全市骨干企业培育显成效

本报讯(记者 崔敬)12月16日,记者了解到,我市深入开展骨干企业培育专项行动,推动各县(市、区)、各部门聚焦骨干民营企业培育精准发力,全市优质企业梯队规模持续壮大,综合实力稳步提升。

2025年,全市新晋入选2025中国民营企业500强企业1家;两家蝉联中国制造业民营企业500强榜单;10家企业入

选2025年河南民营企业百强榜单,较2024年增加1家;10家企业入选国家级专精特新“小巨人”,数量居全省第二位;13家民营企业入选省级创新龙头企业。

其中,我市推动23家民营企业纳入河南省民营企业现代企业制度培育库,创新评选出现代企业制度建设典型案例9个。在我市召开的全省推动民营企业

建立完善现代企业制度经验交流会上,各地市的民营企业负责人及民营企业代表现场观摩典型企业建设现代企业制度经验。

此外,我市还支持民营企业参与重大战略。华兰生物年处理1800吨血液制品智能化生产车间及配套设施,新乡工程学院、新乡工程学院大学科技园3个项目纳入全国重点民间投资项目库。

同时,我市将符合条件的民间投资项目及时纳入省重大项目建设施工和要素保障白名单,支持民营企业以源网荷储一体化和规模化开发的模式建设可再生能源项目。推动民营企业申报发行基础设施领域不动产投资信托基金(REITs),支持民营企业投身“万企兴万村”行动,加快培育现代农业服务体系,新增4个绿色食品、1个名特优新认证。

聚集经营主体急难愁盼 拓展服务提升助企效能

本报讯(记者 崔敬)12月15日,记者了解到,为进一步优化营商环境,助力企业高质量发展。市市场监督管理局联合市行政审批和政务信息管理局举行了新乡市开办企业会计师服务日活动。

市市场监督管理局聚集经营主体业务咨询、法治体检、财税辅导等急难愁盼,推行经营主体会计师服务志愿者

制度,着力重心下沉、资源下沉,“面对面”沟通,“零距离”服务,帮助经营主体解决在财务、法律、税务等方面遇到难题,有效规避防范风险,提升合规经营管理水平,助推企业持续健康发展。

今年以来,市市场监督管理局坚持以企业群众需求为导向,深化“高效办成一件事”改革,进一步拓展服务场景、优化审批环节、打破部门壁垒,强

化数据赋能,持续擦亮“市场监管·无忧办”政务服务品牌。

经营主体是经济发展的底气所在、韧性所在,是稳住经济基本盘的关键力量。截至11月底,我市“个转企”138家;全市实有经营主体64.97万户,同比增长4.25%。其中,企业18.80万户,同比增长7.24%;个体户44.91万户,同比增长3.26%。

从烦琐到便捷
新乡县
“个转企”集成服务
首单办结

本报讯(记者 崔敬)12月15日,记者了解到,为切实解决个体工商户转型企业过程中流程烦琐、跑动次数多等问题,新乡县政务服务中心联合新乡县市场监督管理局积极推进个体工商户转型为企业“一件事”集成服务改革,通过部门协同发力,实现首单成功办结。

为确保个体工商户转型为企业“一件事”服务流程顺畅、服务质效过硬,新乡县市场监督管理局干部以办事群众身份到新乡县政务服务中心开展全流程体验活动。从材料提交、业务咨询、流程办理到结果反馈,逐一环节模拟实操,精准排查出流程衔接、材料规范等方面的问题。

12月10日,新乡县个体工商户转型为企业“一件事”集成服务迎来首单办理。两部门严格按照优化后的流程为办事群众提供全链条服务,从群众提交申请到完成审批、打印发放企业营业执照,全程仅用两小时。

新乡县个体工商户转型为企业“一件事”集成服务首单的成功办结,彰显了部门协同作战的强大合力。当地将总结经验做法,持续优化服务流程、提升服务效能,让更多“高效办成一件事”集成服务惠及市场主体。

获嘉中和镇多措并举推进人居环境整治 乡村“颜值”提档升级

本报讯(记者 陈曙光)12月16日,记者从获嘉县中和镇获悉,该镇近期持续开展人居环境整治提升行动,通过全民动员、长效管护、示范引领等方式,推动乡村环境由“干净整洁”向“美丽宜居”转变。

整治工作中,中和镇积极组织党员干部、群众、志愿者等力量,对村庄

内外、道路沿线、河道沟渠等重点区域进行集中清理,全面清除生活垃圾、杂草杂物,形成人人参与、村村联动的治理氛围。

同时,该镇建立健全常态化巡查整改机制,通过日常宣传引导,增强群众维护环境的自觉性,巩固整治成果。

此外,中和镇着力打造一批示范村、示范街和美丽庭院,通过树立典型、组织观摩,推广有效经验,激发各村比学赶超的动力,实现从“一处美”到“一片美”的提升。

下一步,中和镇将继续坚持长效治理,推动人居环境持续改善,助力建设和美乡村。

患难夫妻当学“新乡好妻子”

□姬国庆

近日,河南省人民医院手术室内,一场特殊的生命接力正在进行。39岁的原阳女子赵世丽,将自己的一颗肾脏移植给了身患晚期尿毒症的丈夫韩忠献。这场跨越血型障碍的捐献,不仅为丈夫赢得了新生,更在寒冬中续写了一段相濡以沫、不离不弃的夫妻佳话。(《新乡日报》12月12日02版报道)

说到夫妻之间的感情,古语中有这样一句话:夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞。这话原指自然灾害下夫妻被迫离散的无奈,现代语境中演变为批评夫妻

遇到危难时逃避责任的行动。

现实生活中,如果没有大的危难,一些夫妻相处得比较好,很难检验出夫妻的真感情。

客观而言,有时候遇到危难,就是检验夫妻感情的“试金石”。对于上了年纪的夫妻来说,他们肯定感同身受。

其实,在没有危难的平静岁月里,许多夫妻也是相敬如宾,很难看出感情的深浅。然而遇到重病等大的危难时,有的夫妻感情可谓“不堪一击”,从而出现了“各自飞”的问题。

还有的夫妻平日不见甜言蜜语,却能在生死关头紧紧相拥,携手而来,彼此

守护,共渡难关。赵世丽就是一个典型的例子,就是值得称道的“新乡好妻子”。

众所周知,尿毒症是非常“凶险”的重病,况且韩忠献患的还是晚期尿毒症,这意味着漫长的治疗周期和高额的医疗费。

丈夫被查出晚期尿毒症后,赵世丽没有逃离,而是毅然地选择了顽强坚守。

尽管得知治疗“希望近乎渺茫”,但赵世丽从未放弃,时刻陪伴在丈夫身边。

听闻如今血型不符合也可进行肾移植,赵世丽选择了无私奉献,用自己的一颗肾脏延续丈夫的生命,这背后是责任,更是深爱。

什么是真正的爱情?什么是患难夫妻?

毫无疑问,赵世丽用自己的坚守和大爱,诠释了真正的爱情,是对患难夫妻最好的诠释。

确实如此,赵世丽用自己的大爱之举,彻底改写颠覆了“夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞”的俗语,让我们看到夫妻面对危难时“夫妻本是同林鸟,大难临头共渡关”的完美结局,重新定义了夫妻患难与共的真谛,感人肺腑。

最后,我们真诚地祝愿这对患难夫妻:愿丈夫早日战胜病魔,早日康复;愿妻子恢复活力,健康常伴;愿夫妻一切安好,一生平安!